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Vycházka po turistickém okruhu Okolo Březolup 
 

1. Úvod: 
 

Tento text navazuje a doplňuje články: Turistické altány v okolí naší obce, který vyšel 

v prosincovém zpravodaji v roce 2019 a Turistický okruh Březolupy vydaný v červnu 2022. Stejně 

jako všechny předchozí obdobně zaměřené je uložen pro případné zájemce na internetové stránce 

obce Březolupy (www.brezolupy.cz) v záložce: OBEC ÚZEMÍ – MÍSTOPIS A VLASTIVĚDA.  

  

2. Popis okruhu a zajímavostí v jeho okolí 
 

Po dobudování turistických altánů byl v průběhu roku 2022 vyznačen turistický okruh v terénu 

turistickým značkami. Tuto činnost zajistili zkušení pracovníci, bývalý značkaři Klubu českých 

turistů Dušan Škrabko a Josef Mancl. V průběhu letošního roku došlo k obnově tohoto značení, za 

což patří oběma pánům náš dík. Současně byl v roce 2023 okruh zakreslen do webového portálu: 

MAPY.CZ, kde se po přepnutí na turistickou mapu zobrazí modrou barvou, tedy stejnou jako je 

vyznačen v terénu.  

 

Naši vycházku po okolí začneme u budovy ZÁMKU, který byl zvolen jako výchozí bod okruhu. 

Vydáme se jižním směrem a na konci zámeckého parku se stočíme na východ. Projdeme mezi 

původním panským hospodářským dvorem a novým odpadovým centrem, poté mineme kamenný kříž 

z roku 1913 na začátku tzv. „Skalové“ cesty. Po cestě se můžeme pokochat krásným a asi nejvíce 

fotografovaným pohledem na naši vesnici od východu. Po zdolání jednoho kilometru a vystoupání 68 

výškových metrů dorazíme k prvnímu altánu na naší trase. Nachází se v nadmořské výšce 277 

m.n.m., v polní trati zvané ČERTORYJE a byl postaven na podzim 2014.  

 

Po zasloužilém odpočinku a posilnění se něčím dobrým vyrazíme východním směrem. Čeká nás 

tentokráte pohodlná procházka s postupným stoupáním 18 výškových metrů na délce 1,3 km. 

Postupně mineme remízek k vysílači Jezerka, který zajišťoval televizní signál pro naši obec, a 

několik mysliveckých posedů. Na konci této etapy dorazíme k altánu v lokalitě JEZERO, který stojí 

od podzimu 2017 v nadmořské výšce 293 m.n.m. Toto odpočinkové místo je doplněno i o jeden ze 

šesti turistických směrníků, které byly na okruhu osazeny v roce 2021.  

 

 
Turistický altán Jezero v zimě 

http://www.brezolupy.cz/
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Zde se ocitáme na nejvýchodnější části okruhu. I když zde není žádný velký výhled a má pro mě 

toto místo své kouzlo a považuji ho za nejlépe umístěný altán. Ale přece jenom jedna lokalita je 

odsud vidět nejlépe z celého okruhu. Je to místo „U kameňa“. 

 

Nedaleko odsud bylo v roce 2022 zřízeno vyhlídkové místo VÍTKŮV LESÍK. Je sice na hřebeni nad 

altánem, ale za výšlap délky 600 m s převýšením 34 m za to určitě stojí. Budete odměněni 

nádhernými výhledy na Bílé Karpaty jižním směrem a Chřiby směrem západním. Jsou zde osazeny 

dvě panoramatické mapy s popisy a dvě lavičky pro unavené poutníky. Právě směrem na Vítkův lesík 

odbočuje z trasy hlavního okruhu první větší okruh nazvaný LAPAČ. Ten je veden dále přes hrad 

Šarov do místní části Lapač, dále přes les Boří k údolí Hlubockého potoka a pak přes Zelnici zpět 

k zámku. Tyto velké okruhy nejsou v terénu vyznačeny, ale jejich popis je taky umístěn na webové 

stránce naší obce.  
 

Pro pokračování naší cesty se musíme od altánu stočit severo-západním směrem. Čeká nás klesání 

dlouhé 1,5 km a 50 výškových metrů dolů. Hned po jeho začátku mineme turistický směrník, 

směřující poutníky ke zřícenině hradu Šarova. Tuto lokalitu se obec snaží již přes dva roky vyhlásit 

za Národní kulturní památku. Pokud se to podaří, mohli bychom se dočkat nového archeologického 

průzkumu, a možná i menší obnovy některé části hradu.  

 

Poté se hezkou procházkou přes les Kaménka dostaneme k dalšímu altánu zvanému ZELNICE. Ten je 

zatím posledním vybudovaným a stojí zde od jara 2022 v nadmořské výšce 220 m.n.m. Téměř ihned 

po odchodu na další část trasy narazíme na křižovatku s polní cestou vedoucí k zahrádkářské 

kolonii, po níž se Ti méně zdatní cestovatelé můžou pohodlně vrátit zpět k zámku. My však půjdeme 

dále a poprvé překonáme po mostě největší vodní tok na našem katastru říčku Březnici. Přejdeme 

hlavní silnici vedoucí k Šarovům a dostaneme se na další velmi zajímavé místo, k rybníku Hluboček. 

Zde je osazen další z turistických směrníků. Rybník je z roku 1953 a prošel v letech 2019-21 velkou 

revitalizací a stal se oblíbeným místem vycházek nejen občanů naší vesnice.  

 

Okruh je záměrně veden po hrázi mezi hlavním a záchytným rybníkem, takže si cestovatel obejde 

celý prostor. Pro turisty bylo v jeho okolí zřízeno postupně několik posezení. Pod hlavní hrází je 

velké posezení z ohoblovaných klád s malým ohništěm. Ve vodním altánu byly zřízeny lavice, u něho, 

na hlavní hrázi i u záchytného rybníky byly osazeny lavičky pracovně nazvané „fošnoklády“.  

 

Právě u hráze mezi rybníky odbočuje z trasy hlavního okruhu druhý větší okruh nazvaný 

KARLOVICKO, který je veden okolo rybníku Boří na hřebenovou lesní cestu vedoucí do Karlovic a 

přes lokalitu U Kameňa zpět k zámku.  

 

Poté již nás čeká další, a pravděpodobně nejnáročnější, stoupání celého okruhu. Musíme překonat 

63 výškových metrů, a to na délce jednoho a půl kilometru. Po cestě mineme již nevyužívaný 

pískovcový lom v lokalitě Chrástka, poté mysliveckou chatu a konečně dorazíme k dalšímu altánu. 

Ten má název CHRÁSTKA, byl postaven na jaře 2019 v nadmořské výšce 281 m.n.m a je umístěn 

v obnovené třešňové aleji. Toto táhlé stoupání je sice náročné, ale výhledy při odpočinku stojí za to. 

Od altánu je krásně vidět obce Svárov i jeho část Svárovské obce, Velký Ořechov a les Káménka i 

místo, kde stával hrad Šarov. I když to samozřejmě není z lesního porostu vidět.   

 

Na další trase nám z počátku ještě čeká stoupání o délce 700 metrů s převýšením 19 metrů. Po 

jeho zdolání se dostaneme na křižovatku pod lokalitu U Kameňa. V tomto místě dosáhneme 
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v nejvyšší nadmořské výšky na okruhu a to 301 m.n.m. a současně se dostaneme do nejsevernější 

části okruhu. V místě křižovatky jsou nejlépe vidět obec Mistřice a rozhledna Rovnina. Pokud 

odbočíme vpravo dojdeme po 260 metrech k altánu U KAMEŇA, který byl postaven taky na jaře 

2019 v nadmořské výšce 315 m.n.m.  

 

Na křižovatce Pod Kameněm odbočuje z trasy hlavního okruhu třetí větší okruh nazvaný 

TOPOLSKO, který je od Kameňa veden polními cestami směrem k obci Topolná, na jejímž samém 

konci se napojuje na betonku směrem do Březolup. Než k nám dojdete půjdete kolem dalšího altánu 

v lokalitě zvané BUCHLOV. Tento byl postaven na podzim 2016 v nadmořské výšce 228 m.n.m. a je 

umístěn v hezkém dubovém hájku.  

 

Při dalším putování po okruhu od křižovatky Pod Kameněm nás čeká velmi pozvolné klesání 9 

výškových metrů na délce 600 metrů. Na jeho konci se dostaneme k prvnímu březolupskému altánu 

NOVÝ DVŮR. Tento byl vztyčen již na podzim roku 2013 a loni prošel jako první opravou (srovnáním 

a obetonování sloupků přístřešku). Leží v nadmořské výšce 291 m.n.m. Zde se nachází další z 

turistických směrníků na okruhu.  

 

 
Směrník Nový dvůr 

 

Na další trase budeme převážně jenom klesat, a to na délce 2300 metrů o 85 výškových metrů. Na 

této části trasy se dostaneme po 420 metrech k dalšímu hezkému vyhlídkovému místu, kde stojí za 

to se zastavit a rozhlédnout se kolem. Nachází v prudké zatáčce na Pláňavským žlebem. Zde vidíme 

krásně hned několik cílů: horu Velkou Havořina a kopce Jelenec, Velký a Malý Lopeník v Bílých 

Karpatech, kopce Komonec a Slavický kopec z Vizovických vrchů, kopec s rozhlednou na Brdu 

v Chřibech, město Uherské Hradiště i jeho část Jarošov, obec Kněžpole, nebo lesík Remíza nad naší 

dědinou. 

 

Poté dorazíme do místa plánované výstavby altánu č.9 ŠRAŇKY, který bude vybudován v zimním 

období 2025-26 v zatáčce asfaltové polní cesty nad touto částí obce. I v tomto místě je hezký 

rozhled a úplně nejlépe z celého okruhu je vidět velká část obce Bílovice. 
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Po dokončení tohoto úseku trasy se dostaneme na křižovatku v části obce Šraňky. V její blízkosti 

se nachází další turistický směrník na okruhu. Pokud odbočíme vpravo na betonku směr Topolná, 

dojdeme po 950 metrech k již jmenovanému altánu BUCHLOV. 

 

Na další části naší vycházky musíme v úvodu projít zastavěnou část naší vesnice, konkrétně U 

pálenice a Zápolí. Po cestě podruhé překročíme potok Březnici, v tomto místě budeme v nejnižší 

nadmořské výšce na okruhu, konkrétně 202 m.n.m. Na konci obce směrem na Bílovice překročíme 

opět krajskou silnici a čeká nás stoupání o hezkých 52 výškových metrů. Po zdolání 1900 metrů od 

křižovatky Šraňky se dostaneme do nejzápadnější a současně nejjižnější části okruhu, křižovatky 

Nedachlebice. V těsné blízkosti se nachází přístřešek pro turisty zbudovaný obcí Nedachlebice, 

který je praotcem našich altánů.  

 

Po zasloužilém odpočinku vyrazíme s nově nabitou energií na další etapu. Při další cestě po okruhu, 

po hřebeni mezi obcemi, je hezky vidět obec Nedachlebice a podle mě i nejlépe hrad Buchlov. Po 

cestě mineme poslední turistický směrník a stočíme se k severu. Po pravé straně se nám pak 

otevřou postupně výhledy na obce Lhota a Salaš. Projdeme se zvlněnou krajinou až dorazíme po 

cestě dlouhé 1,1 km a celkovém klesání o 13 metrů k altánu BAŘINKY. Byl postaven na jaře 2016 v 

nadmořské výšce 247 m.n.m. U tohoto altánu, stejně jako u přístřešků: Čertoryje, Jezero, U 

Kameňa, Nový dvůr a Buchlov jsou zřízena ohniště i s posezením. Samozřejmě jsou určena pro 

využití všech zájemců, jenom poprosím o důsledné uhašení ohně při Vašem odchodu. Zde jsou 

nejlépe vidět Březolupy od jihu.  

 

 
Turistický altán Bařinky 

  

Poté již nám zbývá „dorazit“ posledních pár z celkového počtu 13,9 kilometrů, které má náš hlavní 

okruh. Cesta již nebude příliš namáhavá. Půjde o 1600 metrů téměř v celé trase z kopce z celkovým 

klesání 41 m.  

 

Na úplném konci našeho putování si projedeme zámecký park, který prošel v letech 2023 a 2024 

velkou revitalizací. Bylo provedeno kácení starých dřevin, velká výsadba nových, zřízení pěšin, 

osazení dvou lávek přes potok a mnoha laviček. Zde, na konci našeho putování, si už můžeme po 

zásluze odpočinout. A taky si můžete z blízka prohlédnout zámek, protože ten kvůli své poloze a 

vysokým stromům z jeho parku není z jiného místa okruhu nikde celý vidět.  
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Zámecký park po revitalizaci 

 

3. Závěr a pozvánky: 
 

Závěrem bych Vám rád opět připomněl pravidelné turistické akce v Březolupech. Každoročně 

probíhá v době okolo 8. května „Setkání obcí Březolupy, Komárov a Topolná U Kameňa“, kde se 

uvedené obce střídají v pořadatelství a potkává se zde již docela velké množství lidí.  

 

Další již taktéž pravidelnou akcí je „Putování po turistických altánech obce Březolupy“, které 

proběhne jako každoročně na Václava, tj. 28. září. Letos bude výroční 10. ročník a tentokráte se 

půjde celý okruh a kdo ho zdolá, dostane v cíli vycházky odměnu. Pozvánka s popisem letošní trasy 

je v tomto čísle zpravodaje.  

 

Poslední pravidelnou akcí je „Výšlap na hrad Šarov“, tato akce probíhá každoročně koncem roku za 

účastí obcí Březolupy, Svárov, Šarovy a Zlámanec. A počet účastníků se neustále zvyšuje a letos 

proběhne již 12. ročník. 

 

Nesmím samozřejmě zapomenout ani na celoroční akce pořádané naším KČT Chřibský Lenochod. Je 

jich opravdu hodně a pozvánky na ně jsou průběžně uveřejňovány na stránkách obce i ve zpravodaji. 

 

A samozřejmě každý sám si může projít náš okruh, nebo jenom jeho část. Podle nálady a svých 

možností i potřeb. Dost pravděpodobně se ně něm někdy můžeme i potkat. Já se totiž pravidelně 

několikrát za týden na jeho různých místech procházím s našimi „psími holkami“. A užívám si 

krásného okolí naší slovácké dědiny, které má v každé ročním období své kouzlo. Musím však 

přiznat, že mě nejvíce táhne podzim se svými nádhernými barvami. Možná je to však i proto, že 

jsem se v tomto narodil, kdo ví. Tak na viděnou někdy na okruhu.  

 

Zpracoval dne 8.8.2025  

Radek Berecka, písmák, kronikář obce Březolupy, amatérský historik a genealog   

 


